
 

 

Circolare n. 24./2020         Roma, 25 novembre 2020 

 

 

        A TUTTE LE IMPRESE ASSOCIATE 

 
 
 
 
Oggetto: IVA. Detraibilità dell’imposta relativa all’acquisto di mezzi tecnici per la fruizione di servizi di 

telecomunicazione; 
Temi di attualità relativi ai modelli di dichiarazione Redditi SC 2020 e IRAP 2020 e ai versamenti 
IRES e IRAP. 

   Circolari ASSONIME. 

Si comunica che ASSONIME ha pubblicato le Circolari n. 29 e 30, rispettivamente dell’22 e del 23 novembre 
2020, aventi ad oggetto: “IVA. Detraibilità dell’imposta relativa all’acquisto di mezzi tecnici per la 
fruizione di servizi di telecomunicazione” e “Temi di attualità relativi ai modelli di dichiarazione 
Redditi SC 2020 e IRAP 2020 e ai versamenti IRES e IRAP”. 

La Circolare n. 29 commenta la risoluzione n. 69/E del 22 ottobre 2020 dell’Agenzia delle Entrate, con la 
quale è stata riconosciuta la legittimità della detrazione dell’IVA assolta sull’acquisto di mezzi tecnici per la 
fruizione di servizi di telecomunicazione soggetti al regime IVA monofase (ad esempio le SIM card 
ricaricabili), quando tali mezzi siano ceduti dall’impresa titolare della concessione direttamente all'utilizzatore 
finale soggetto passivo d'imposta che li impiega nell’esercizio della propria attività economica. 

Nella Circolare n. 30, Assonime, in relazione ai modelli di dichiarazione REDDITI SC 2020 e IRAP 2020 ha 
ricevuto alcune segnalazioni su diverse questioni. 

Tra queste, particolare interesse assume quella relativa all’esonero dal versamento del saldo IRAP 2019 e 
della prima rata di acconto IRAP 2020 prevista dal c.d. decreto rilancio: su questo tema si registra infatti una 
situazione di grave incertezza. 

Non prive di rilevanza sono poi i temi che riguardano l’esercizio dell’opzione ex art. 15 del d.l. n. 185 del 
2008 in sede di prima applicazione dell’IFRS 16 e la rimodulazione dell’ammortamento dell’avviamento e 
delle attività immateriali ai sensi dell’art. 1, comma 1079, della legge n. 145 del 2018. 

Chi fosse interessato ad approfondire i temi trattati, può rivolgersi agli uffici di FISE nella persona di 
Antonella Russo (a.russo@fise.org). 

Distinti saluti. 

 

         Il Segretario Generale 

              (Lorenzo Gradi) 
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